

呼和浩特市首届青少年礼仪大赛开赛

文/北方新报正北方网首席记者 王树天 摄影/北方新报正北方网记者 牛天甲



3月18日,由北方新报社主办的呼和浩特市首届青少年礼仪大赛在呼和浩特市第三十八中学举行启动仪式。本次大赛为期4个月,在全市中小学校陆续开展,旨在引领广大青少年学习礼仪、熟悉礼仪、践行礼仪、传承礼仪,以文明、善意、富有教养和善于沟通的形象走向未来。大赛分为小学组、初中组、高中组三个组别,每组选出40名选手参加最终的决赛。当日,来自全市各中小学校的200余名师生代表参加了活动启动仪式。

希望礼仪大赛 像喜雨滋润少年心田

作为本报主办的《北方新报》小记者分项活动,呼和浩特市首届青少年礼仪大赛在活动伊始就得到了各方的大力支持。北方新报社总编辑李德斌与呼和浩特市教育局副局长李英、北方新报社副总编辑杨永利与新城区教育局副局长黄咏梅分别为到场的20所中小学授牌。

李德斌总编辑在启动仪式上致辞,他盛赞呼和浩特市第三十八中校园美丽,师生精神面貌好,向来这里读书的同学表示祝贺。李德斌总编辑引用了孔子“质胜文则野,文胜质则史。文质彬彬,然后君子”的典故,指出文就是礼仪、仪表、行为等外在体现,质就是内在修养,包括知识和道德等,外在修养和内在修养同样重要,缺一不可,不可偏废。只有内外修养都达到一定的高度和水平,才能成为道德高尚的君子。

李德斌总编辑希望首届青少年礼仪大赛就如同昨夜的一场喜雨,滋润首府青少年的身心,帮助他们变成谦谦君子;希望大家通过首届青少年礼仪大赛,让孩子们认识到内外兼修是一生的事,成为对家庭、对社会、对国家有用的正人君子。

20所学校成为首批 礼仪少年培养基地

当日上午,来自新城区的青山小学、北垣小学、苏虎街实验小学、关帝庙街小学、满族小学、新华小学、丁香路小学、呼哈路小学、爱民街小学、团结小学、阳光学校、春蕾第一小学、第三十八中学、第二十一中学、实验中学、第十九中学、第三十四中学、实验中学光华校区、实验中学东河校区、国星中学20所学校获得授牌,成为北方新报社首批小记者——礼仪少年培养基地。

呼和浩特市第三十八中学生处主任赵大伟在授牌仪式后告诉记者:“感谢李德斌总编辑对我们校园和师生风貌的表扬。贵报组织的首届青少年礼仪大赛非常及时且非常有意义,党中央、国务院以及国家教育部、自治区教育厅、呼和浩特市教育局、新城区教育局近期先后对各中小学发出通知,要求加强学校体育、美育和劳动教育工作,认真落实教育事业‘十四五’发展规划任务要求,促进学生综合素质全面提升。我们将把本次比赛作为学校加强美育工作的重要抓手,在活动中以赛代练,提高学生的语言美、形体美、精神美,让他们在活动中提升和完善自我。”



现场活动精彩纷呈



三十八中的学生朗诵《少年中国说》



北方新报社总编辑李德斌致辞



颁授“礼仪少年培养基地”牌匾



独舞《礼仪之邦》

大赛分 三组四阶段进行

呼和浩特市首届青少年礼仪大赛将在挂牌学校开展比赛,活动设小学组、初中组、高中组三个组别,分为校赛、培训阶段、区赛、决赛四个阶段。先由每校各班级选出男女生各5名参加校内选拔,优胜者作为校代表队,参加各区比赛;各区选拔的优胜者,作为区代表队,参加决赛。

本次比赛的内容将分为三部分,包括形体礼仪展示、社交礼仪展示、个人才艺展示。形体礼仪主要展示学生的外在修养,社交礼仪则体现学生的内在修养、知识修养、文明用语等,个人才艺则更具灵活性和创造力,可以是一幅画、一首歌、一种乐器、一支舞蹈。活动均邀请专业评委打分,分层分级选拔。各区小学组、初中组、高中组分别选拔10人,参加决赛,获得“礼仪少年”优胜奖。

各方全力支持 本报活动

本次活动中,内蒙古妙语林科技文化有限公司负责人刘振华派出的专业团队参与了本次活动的组织、策划和执行。他告诉记者:“作为《北方新报》的资深读者,我关注了贵报举办的多场活动,今天非常高兴能参与其中。在活动中,我们将派出专业的团队,为活动的社交礼仪、个人才艺模块提供帮助,预祝本次活动取得圆满成功。”

内蒙古经贸学校旅游服务与管理系燕姝妤主任出席活动,并指导学生在大赛启动仪式上表演了节目,她告诉记者:“我国素来以‘礼仪之邦’闻名于世,注重礼仪教育,培养文明习惯一直是我们的优良传统。形体礼仪是内蒙古经贸学校旅游服务与管理系开设的一门重要课程,主要是帮助学生内外兼修,提升个人形象气质。很高兴《北方新报》能举办这样的活动,我认为对青少年的健康发展很有意义,我们愿意在活动中提供师资帮助,让更多的孩子接受良好的美育教育,健康成长。”